2024年11月13日 星期三 农历甲辰年十月十三

新华社北京11月12日电 11 月11日晚,广东珠海市香洲区体育 中心发生驾车冲撞行人案件,截至 目前,已造成35人死亡、43人重伤。

全力救治伤员

加强风险源头防控

案件发生后,中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平高度重 视并作出重要指示指出,广东珠海市 香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调

件,造成重大人员伤亡,性质极其恶 劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人 员及家属安抚善后工作。要依法严惩 凶手。 (下转第三版)

依法严惩凶手

改革理论成果

玉

第 2607 期 www.lasaribao.com

式重要讲

话

神

列

述

评之

近

平

总

在省

理论是实践的先导,思想是行动 的指南。

习近平总书记在省部级主要领导 干部学习贯彻党的二十届三中全会精 神专题研讨班开班式上发表重要讲话 强调,"新时代全面深化改革取得了重 大实践成果、制度成果、理论成果,是 我国改革开放历史进程中最壮丽的篇

党的十八大以来,习近平总书记 科学总结历史经验,深刻把握改革规 律,运用马克思主义的立场观点方法, 创造性提出关于全面深化改革的一系 列新思想、新观点、新论断,形成了内 涵丰富、科学系统的思想体系,科学回 答了在新时代举什么旗、走什么路,为 什么要全面深化改革、怎样全面深化 改革等一系列重大理论和实践问题, 实现了改革理论和政策的一系列新的 重大突破,把中国特色社会主义改革 理论推进到新的高度,引领中国式现 代化乘风破浪、扬帆远航。

科学回答重大问题

恩格斯指出,所谓"社会主义社 会",不是一种一成不变的东西,而应 当和任何其他社会制度一样,把它看 成是经常变化和改革的社会。

党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央坚持用马克思主义观 察时代、把握时代、引领时代,科学回 答了关于全面深化改革的一系列重大 问题。

深入阐释改革使命——

2012年12月,党的十八大后首次 离京考察,习近平总书记来到改革开 放"得风气之先"的广东,重温当年改

"实践证明,改革开放是当代中国 发展进步的活力之源,是我们党和人 民大踏步赶上时代前进步伐的重要法 宝,是坚持和发展中国特色社会主义 的必由之路。"抚今追昔,习近平总书 记作出重大论断。

形象生动、精辟深刻的提炼,深刻 展现出改革之于国家、之于民族的重

习近平总书记准确把握时代脉 搏、深入研判机遇挑战,以高度的理论 自觉阐明全面深化改革的时代方位、 形势任务:

廓清"改不改""怎么改"的困惑, 强调"中国要前进,就要全面深化改革 开放";

确定改革在全局中的位置,将"全 面深化改革"纳入"四个全面"战略 布局:

讲清改革的复杂性艰巨性,提出 "现在我国改革已经进入攻坚期和深 (下转第五版) 水区";

肖友才调研市行政审批和便民服务局

梁)11月12日上午,自治区党委常 委、拉萨市委书记肖友才深入市行 政审批和便民服务局调研。强调, 要坚持以党的二十届三中全会精神 为引领,深入贯彻落实自治区党委 十届六次全会和市委十届八次全会 的既定改革部署,牢固树立以人民 为中心的发展思想,聚焦重点领域 和关键环节,深化改革、攻坚克难, 全力打造优质高效的政务环境。

今日8版

市领导张春阳、陆从福、洛色

在拉萨三级政务服务大厅,办 事群众络绎不绝,服务窗口秩序井 然。肖友才先后来到不动产综合业 务服务区、12345政务服务热线中 心、公共资源交易中心等,与工作人 员亲切交流,认真询问服务事项、办 理流程、办理时限,详细了解政务服 务中心运行、综合窗口改革等相关 工作开展情况,现场办公、解决问 题。指出,要持续深化"放管服"改 革,优化窗口设置,整合工作力量, 创新服务理念,提升业务素养,推动 政务服务标准化、规范化、便利化, 为持续优化营商环境提供有力

在随后的座谈会上,肖友才听 取了工作情况汇报,对市行政审批 和便民服务局工作给予充分肯定, 向入驻拉萨三级政务服务大厅的广 大干部职工表示衷心感谢和诚挚慰 问。强调,市行政审批和便民服务 局作为服务企业和群众的重要窗



口,代表着党和政府的形象。要准 务工作在全区走在前、当标杆。 确把握新形势、主动适应新节奏,努 要简政放权优服务。牢固树立

"审批有尺度、也有温度、更有速 度"的理念,持续在减环节、减时 间、减跑动、减材料上下功夫,进一 步优化服务、提升能力,更好实现 简政放权的"减法"和政务服务的

要便民服务提效能。进一步明

况大市

确工作职责、规范办理流程、提高整 体素质,不断提高12345政务服务便 民热线工作水平,真正使热线成为排 忧解难的便民热线、利民之线。

要全面从严抓廉政。带头学习规 矩、遵守规矩、维护规矩,严格按党性 原则办事、按政策法规办事、按规定 程序办事,做到不越"雷池"、不乱"章

拉萨市市长接待群众来访



11月12日,市委副书记、市长王强前往拉萨市信访局接待群众

来访。

拉萨融媒记者 久美顿珠摄

力创造公正、公平、透明、高效的发

展环境,更好服务全市经济社会

对党绝对忠诚,讲政治、顾大局、强

协作,确保各项工作沿着正确方向

前进,推动全市行政审批和便民服

要旗帜鲜明讲政治。始终做到

发展。

12日,市委副书记、市长王强前往拉 萨市信访局接待群众来访。强调, 要进一步畅通群众合法诉求表达渠 道,解决群众急难愁盼问题,确保群 众合法权益得到保障。

在市信访局,王强分别与两名信 访人面对面交流,认真倾听信访人发 言,详细记录信访人诉求,并现场责 成相关部门负责人,认真调查核实, 尽快拿出解决方案,依法依规解决群 众反映的问题。表示,要举一反三, 全面排查重点欠薪领域的风险隐患, 摸清历史项目和新建项目"两本账", 压实相关单位的主体责任,采取强有 效的举措防范化解拖欠农民工工资 风险。要规范管理,健全完善项目建 设管理制度,依法依规设立农民工工 资专用账户,强化农民工工资保证金 管理,确保专款专用,有力保障农民 工合法权益。

王强强调,信访工作是党和政府了 解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心 的一项重要工作,是党的群众工作的重 要组成部分。要强化责任,牢固树立以 人民为中心的发展思想,把信访工作作 为联系群众的桥梁和纽带,作为改进工 作作风、提升服务水平的重要抓手,畅 通信访渠道,规范群众接待,用心对待 每一位信访群众,依法办理每一件信访 事项。要协调联动,进一步健全完善信 访工作机制,优化接访流程,将信访问 题分类施策,明确牵头部门和相关职能 部门的责任,通力配合,共同协商,形成 工作合力,提高办理效率。要解决问 题,坚持问题导向、结果导向和目标导 向,深入分析研判,实事求是、依法依规 制定解决方案,挂账督办、跟踪监督各 类信访事项办理情况,确保群众的每一 项诉求表达有渠道、化解有主体、后期 有回应,不断增强群众的获得感、幸福 感和安全感。

拉萨市"生态立市"重点项目实地督导 暨"无废城市"建设现场推进会召开

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)12 日,拉萨市"生态立市"重点项目实 地督导暨"无废城市"建设现场推进 会召开。

题

市委副书记赵辉年讲话,副市 长赵世东主持。

当天,赵辉年和赵世东先后来 到拉萨市东嘎污水处理厂工程项目 建设点、西藏洁坤环保科技有限公 司、拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(一 期)进行调研督导。

在拉萨市东嘎污水处理厂工程 项目建设点,赵辉年听取项目介绍, 查看建设进度,详细询问项目工期、 农民工工资发放等情况,强调,拉萨 市东嘎污水处理厂是中央生态环境 保护督察的重点整改任务之一,要 紧盯工程工期和质量,确保按期保 质完工;要把严格标准、强化监管贯 穿始终,筑牢安全生产防线。

在西藏洁坤环保科技有限公司 和拉萨市生活垃圾焚烧发电厂(一 期),赵辉年查看了生产运行和生态 环境保护措施落实情况,要求相关 企业加强安全管理,科学规范运营, 提升企业环保效益,为我市"无废城 市"建设贡献力量。

会上,赵辉年听取了相关单位 2024年"生态立市"重点项目推进和 "无废城市"建设工作情况汇报,针对 存在的问题进行分析研究,对下一步 工作作具体安排。赵辉年指出,今年 以来,我市深入贯彻落实习近平生态 文明思想,加快重点项目建设,努力 打造"无废城市",截至目前,"无废城 市"47项指标已完成6项、阶段性完 成20项、21项正有序推进,全市畜禽 粪污综合利用率达87.25%、秸秆综合 利用率达 96.86%、农膜回收率达 93.3%、医疗废物收集处置体系覆盖 率达100%,工作取得明显成效。

赵辉年要求,各级各部门要持续 深入推进"无废城市"建设,为全市 生态文明建设奠定坚实基础、提供 有力支撑;要聚焦工作重点、实现提 质增效,不断补齐基础短板、努力打 造亮点工程;要扛牢主体责任、严格 督导考核,实行清单式管理、项目化 推动,倒排工期、挂图作战,全力攻 坚生态文明建设年度任务;要实施 市县同创、凝聚"无废"共识,形成同 心同向、齐抓共管的工作格局,全力 保障全市生态文明建设各项工作顺 利推进。

市环境卫生整治行动专班:

加强环境卫生整治 共创美丽宜居城市

拉萨融媒记者 拉姆次仁



自2023年11月,市环境卫生 整治行动专班在做好常态化环境 卫生保障作业基础上,重点围绕房 前屋后垃圾、沿街商户经营产生的 油渍、非环卫作业区域等,集中环 卫力量,扎实开展环境卫生治理攻 坚战,持续推动城乡环境综合大整

治不断深入、取得实效。

在城乡环境综合大整治开展之 初,城区范围内生活垃圾随意堆放问 题屡见不鲜,沿街车辆乱停放现象也 较为严重,这极大地阻碍了生活垃圾 清运作业的效率。特别是在嘎玛贡 桑石板路及当热东路沿线,由于经营 性活动频繁,导致人行道油渍遍布, 商住户垃圾随意堆放,这些不文明现 象对城市整体市容环境造成了极大

西藏博瑞环卫服务有限公司清

扫部中队长尼玛告诉记者:"以前环 卫工人在嘎玛贡桑路清扫时,因为石 板路破损严重加上油渍较多,车辆存 在乱停乱放现象导致清扫难度大。 如今,嘎玛贡桑路铺设新的透水砖后 不仅减少了油渍更减轻了环卫工人 的工作压力,今后我们将继续努力做 好环境卫生工作。"

在嘎玛贡桑路上记者看到,人行 道新铺设的透水砖干净整洁,不远处 环卫工人们正辛勤地工作着,他们手 持扫帚对沿街石板路及主干道进行

仔细清扫。路边两侧的透水砖铺设 工作已完成了70%,通过对嘎玛贡桑 全路段人行道路面进行全面更新,铺 设新的透水砖,不仅提升了路面美观 度,更为环卫工人的清扫工作带来了 极大的便利。

"以前的石板路上油污比较严 重,每天都能看到环卫工人在这里清 扫。现在我们店门前也比以前干净 了很多,给他们点个赞。"嘎玛贡桑路 商户杨女士说。

(下转第三版)

放假办法修改及2025年部分节假日安排六问

(第三版)

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:拉珍

□校对:党世友